
Stadt Stolberg (Rhld.)

NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Integrationsrates
Sitzungskennziffer XVI / 2
Tag der Sitzung Donnerstag, 11.11.2010
Ort der Sitzung Rathaus, Zimmer 143
Dauer der Sitzung 18.30 Uhr bis 20.00 Uhr
Unterbrechungen keine

Anwesende Siehe beiliegende Anwesenheitsliste (Anlage 1)

Vorsitz             Herr Ahmet Ekin                           

Schriftführer Herr Alfred  Schmitz

Tagesordnung:

a) Der Vorsitzende, Herr Ahmet Ekin, eröffnet die Sitzung des Integrationsrates. Er
begrüßt die Mitglieder des Ausschusses und die Vertreter der Verwaltung.

Sodann stellt er die Beschlussfähigkeit des Integrationsrates fest.

b) Er stellt weiter fest, dass die Einladung zu dieser Sitzung form- und fristgerecht
erfolgte und die Öffentlichkeit in geeigneter Weise über Zeit und Ort der Sitzung
sowie die Tagesordnung unterrichtet wurde.

c) Beschlussfassung über die Tagesordnung:

Auf Vorschlag des Vorsitzenden sollte die Tagesordnung erweitert werden. Unter
TOP 1 sollte der Seniorenbeautragte das Senioren-Infocenter und seine Arbeit
vorstellen. Diese Änderung wurde angnommen.
Somit ergab sich folgende Tagesordnung.

Tagesordnung:

TOP 1: Das Senioren-Infocenter und seine Arbeit
vorgestellt durch Herrn Paul Schäfermeier

TOP 2: Tätigkeitsbericht des alten Ausländerbeirates            
Referent: Hüseyin Akdeniz (ehemaliger Vorsitzender)

TOP 3: Haushalt 2010
(Informationen durch den Geschäftsführer Alfred Schmitz)
a) Aktueller Stand
b) Evtl. Ausgabeplan für 2010

TOP 4: Sprechstunden des Interationsrates



(Tag, Uhrzeit, Besetzung für den Rest des Jahres)

TOP 5: Berichterstattung über LAGA, AKAB, Jugendhilfeausschuss usw.

TOP 6: Mitarbeit beim Bündnis gegen Radikalismus

TOP 7: Verschiedenes
 

TOP 1: Das Senioren-Infocenter und seine Arbeit                 
Vorgestellt durch Herrn Paul Schäfermeier          

Herr Schäfermeier erklärte die arbeit des Senioren-Infocenter und wies auf die
Angebote wie Seniorenwegweiser, Notfallkarte und die Einrichtung eines runden
Tisches (zum Thema Demenzz) hin.
Nach seinen Ausführungen wurde er vom Vorsitzenden und dem Integrationsrat mit
Dank verabschiedet.

TOP 2: Tätigkeitsbericht des alten Ausländerbeirates
Referent: Hüseyin Akdeniz (ehemaliger Vorsitzender)

Der Tätigkeitsbericht des alten Ausländerbeirates wurde zur Kenntnis genommen, der
im übrigen auch in schriftlicher Form vorlag.

TOP 3: Haushalt 2010
a) Aktueller Stand 
b) Evtl. Ausgabeplan für 2010       

Der Geschäftsführer, Herr Schmitz, teilte dem Integrationsrat mit, welche finanziellen
Mittel für das Jahr 2011 zur Verfügung stehen.

Der Vorsitzende, Herr Ekin machte den Vorschlag, mit dem Islamwissenschaftler,
Herrn Bauknecht, Kontakt aufzunehmen und Frau Lange-Rehberg regte an, mit ihm
eine Veranstaltung durchzuführen.

Einstimmig wurde der Beschluss gefasst, unter Berücksichtigung von evtl. Honorar-
kosten einer Veranstaltung, welcher Art auch immer, in 2011 mit Herrn Bauknecht zu
veranstalten.

Der Geschäftsführer, Herr Schmitz, wurde beauftragt, die nötigen Informationen bis zur
nächsten Sitzung einzuholen.

TOP 4: Sprechstunden des Integrationsrates
(Tag, Uhrzeit, Besetzung für den Rest des Jahres)        ____________________________________________________________________



Hierzu wurde keine Regelung getroffen. Es soll zunächst der Beschluss des alten Aus-
länderberates auf Einrichtung der Stelle eines Integrationsbeauftragten aufgegriffen
werden und in Antragsform an den Bürgermeister gebracht werden. Ratsmitglied
Stefan Wiemann schlug vor, zweigleisig zu verfahren und den Antrag um Hilfe für die
Geschäftsstelle zu erweitern. Der Antrag soll gemeinsam mit den Vorstandsmitgliedern
erarbeitet werden.

TOP 5: Berichterstattung über LAGA, AKAB, Jugendhilfeausschuss usw.

Herr Sahin und Herr Zaimi trugen als Mitglieder der jeweiligen Gremien vor.
Ihre Ausführungen wurden zur Kenntnis genommen.

TOP 6: Mitarbeit beim Bündnis gegen Radikalismus
                                            
Es wurde einstimmig beschlossen, dass auch der neue Integrationsrat im Bündnis
mitarbeiten werde.

TOP 7: Verschiedenes

Es wurde durch das Ratsmitglied Herrn Schmitz angeregt, auf der Internetseite der
Stadt Stolberg für den Integrationsrat eine gesonderte Seite einzurichten.

Herr Ekin wies auf die Gründungsversammlung des Elternvereins für Migrantenkinder
am 05.12.2010 in der Stadthalle hin.

Herr M. Akdeniz gab die Anregung, ob man nicht, da sich nun das Anwerbeabkommen
zwischen der Türkei und der BRD zum fünfzigsten Mal jährt, dies nicht aufgreifen sollte.

Da keine weiteren Wortmeldungen zum Tagesordnungspunkt kamen, schloss der
Vorsitzende, Herr Ahmet Ekin, die Sitzung um 20.00 Uhr.

Ekin Schmitz
Vorsitzender Schriftführer


